

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 49 (8400)

Среда,
30 апреля 2003 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена договорная.

С Первомаем!

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда - 1 Мая!

У этой даты богатая и яркая история. Когда-то этот день символизировал объединение трудящихся всех стран. И сегодня с праздником Весны и Труда мы неизменно связываем свои надежды на лучшее.

Несмотря на сложности, наш город живет, развивается, решает первостепенные задачи, определяет новые цели. Впереди у нас много работы. И лишь совместными усилиями мы сможем добиться положительного результата.

Пусть в праздничные дни у вас будет хорошее настроение, а в ваших семьях царят согласие и взаимопонимание! Желаю вам успехов в труде, уверенности в собственных силах, крепкого здоровья, мира и благополучия!

С уважением
глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

Уважаемые мысковчане!

Сердечно поздравляю вас с первомайским праздником Весны и Труда!

Первое мая остается для всех нас такой датой, которая объединяет в себе исторический путь, пройденный страной, и воплощенные в этом празднике надежды на будущее. Именно мир и труд являются залогом успешного развития страны, благополучия каждой семьи и осуществления личных планов.

Убеждена, что трудные времена пройдут, что единство и сплоченность людей труда помогут возродить былое могущество нашей Родины.

Примите пожелания праздничного настроения, новых успехов, добра и счастья!

Депутат Государственной Думы,
заместитель председателя Комитета
по делам женщин, семьи и молодежи
Н. А. ОСТАНИНА.

Мысковский ГК КПРФ сердечно поздравляет все рабочие коллеги, всех мысковчан с 1 Мая - Днем международной солидарности трудящихся!

Мы призываем вас крепить солидарность в борьбе за свои права. Вера в то, что вы не одиноки, поможет добиться торжества справедливости.

ГК КПРФ.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

В ОРГКОМИТЕТЕ "ПОБЕДА"

В минувшую пятницу в администрации города прошло заседание постоянно действующего оргкомитета "Победа". Участники совещания - руководители ряда городских служб обсудили вопросы подготовки и проведения в нашем городе Дня Победы.

На сегодня в Мысках проживает немногим более 300 ветеранов Великой Отечественной войны, из них непосредственных участников боевых действий - свыше 200. Как подчеркнул первый заместитель главы города Г. И. Воробьев, необходимо предпринять все меры, чтобы ни один из этих заслуженных людей не остался без внимания. Здесь свое слово должны сказать и руководители городских предприятий, трудовые коллективы, в которых когда-то трудились ветераны.

Свою помощь предложат участникам войны, проживающим в частном секторе, старшеклассники городских школ. Они займутся наведением порядка и благоустройством дворовых территорий.

Что касается непосредственно праздничных мероприятий, то начнутся торжества 5 мая концертами во всех Дворцах культуры, на которые

будут приглашены ветераны Великой Отечественной. 8 мая пройдет церемония зажжения огня на Мемориале павших. А 9 мая оргкомитет приглашает всех мысковчан на центральную площадь, где пройдет традиционный митинг и чествование участников войны.

НАСТУПИЛ ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Распоряжением администрации города "О подготовке к пожароопасному сезону 2003 года и мерах по борьбе с лесными пожарами на территории Мысковского лесхоза" создана подкомиссия для координации действий городских служб при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Утвержден оперативный план тушения пожаров на территории Мысковского лесхоза, определены силы и средства предприятий, ведущих деятельность в лесном фонде, которые будут направляться на ликвидацию огня.

На период пожароопасного сезона, с 18 апреля по 20 октября 2003 года, Мысковскому лесхозу совместно с горотделом внутренних дел надлежит ограничить доступ населения и въезд автотранспорта в лес.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



ПАВОДОК-2003



Эти снимки наш фотокорреспондент сделал на днях, во время начала ледохода на Томи в районе Карчига и на Мрассы в районе автомобильного моста.

Как нам сообщили в отделе ГО и ЧС администрации города, первый "этап" паводка прошел достаточно благополучно. Двое суток одновременно шел лед на реках Мрассы и Томь. Единственный затор на реке Мзас, представлявший определенную угрозу, был ликвидирован вовремя.

Однако обстановка остается достаточно сложной, "запасы" воды и снега в природе еще большие, и в зависимости от погоды суточные колебания уровня рек составляют 35 - 40 см. А погода на сюрпризы гораздо, можно ожидать и второй "волны". Так что успокаиваться рано, хотя паводковая ситуация и держится администрацией города под контролем.

НАШ КОРР.

ЖЕНСКАЯ НЕДЕЛЯ - КОРОЧЕ

С 19 мая рабочая неделя у женщин станет короче. Продолжительность рабочего дня в пятницу будет составлять 6 часов 30 мин. вместо 8 часов - с 8.30 до 15.00. Распоряжение об этом подписал губернатор А. Г. Тулеев.

Благодаря этому у матерей летом появится возможность более качественно подготовить детей к школе, больше времени проводить с детьми. Внимание к семье приводит к сокращению количества правонарушений среди несовершеннолетних.

Кроме того, у женщин будет дополнительное время для зимних заготовок.

Такой сокращенный график будет действовать по 30 сентября.

Тулеев обратился к руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с предложением ввести у себя "короткую" пятницу для женщин. Естественно, это не должно ухудшать производственный процесс, особенно при непрерывной технологии.

(Пресс-служба АКО).

В г. НОВОКУЗНЕЦКЕ состоялся VII съезд шорского народа. В его работе приняли участие делегаты из гг. Новокузнецк, Междуреченск, Мыски, Таштагол, Калтан и Осинники, заместитель губернатора Кемеровской области И. А. Свиридова, начальник департамента национальной политики и общественных отношений администрации Кемеровской области Л. И. Гвоздикова, ученые, гости из Хакасии. В составе делегации от г. Мыски было 15 человек, в т. ч. Е. А. Бекренев, М. В. Сербенешева, С. М. Дудкина, А. К. Бекренева и другие.

Памятна о том, что любое важное дело шорцев не обходилось без шаманов, комитет съезда принял решение для столь ответственного дела пригласить верховного шамана из Хакасии. Именно он провел обряд "Шачиг" перед началом работы съезда.

Делегатов съезда поприветствовала от имени губернатора Кемеровской области Ирина Альбертовна Свиридова и вручила награды областной администрации: Тотышеву Нине Владимировне - медаль III степени "За особый вклад в развитие Кузбасса", Чудоякову Андрею Ильичу, бывшему заведующему кафедрой шорского языка и литературы, профессору Кузбасской государственной педагогической академии, - медаль III степени "За особый вклад в развитие Кузбасса" (посмертно). Многим делегатам вручены грамоты и благодарственные письма.

Перед делегатами с отчетным докладом о работе Ассоциации шорских народов за последние два года выступил президент Ассоциации Е. А. Бекренев. Он остановился на проблемах шорского народа, заметил, что многое из того, что было принято в резолюции VI съезда шорского народа, практически не сделано. Крайне недостаточно финансировались мероприятия по развитию экономики и хозяйства, созданию рабочих мест на территориях традиционного проживания шорцев, жизнеобеспечению отдаленных поселков, особенно Таштагольского района и Ортонского сельсоветов, нет никаких подвижек в решении вопроса о недрах в части механизма отчисления платы для социального развития территории проживания коренного населения Кемеровской области и т. д. Был намечен ряд мероприятий на снижение уровня безработицы среди коренного населения, но уровень безработицы возрос, произошло снижение совокупного дохода шорских семей, хотя было принято решение довести его хотя бы до минимального прожиточного минимума.

В масштабе области Законодательным собранием был принят ряд законов, но они практически не работают. И Ассоциации не удалось повлиять на изменение ситуации, в частности, ни в одном из городов юга Кемеровской области нет квот на представительство коренного населения в законодательном органе власти. Хотя в Законе Кемеровской области "О правовом статусе коренных малочисленных народов в Кемеровской области" такие права закреплены.

В отдельных территориях исполнительные органы власти не хотят признавать Закон Кемеровской области "О порядке отвода, использования и охраны земель традиционного природопользования", в соответствии с которым земельные участки, отводимые для традиционного природопользования, предоставляются коренному населению безвозмездно и в беспрочное (постоянное) пользование. Есть примеры государственного подхода к этим проблемам в Ямало-Ненецком, Ханты-Мансийском автономных округах и Республике Саха (Якутия).

Совет Ассоциации возлагает большие надежды на недавно созданный консультативный Совет по вопросам коренных малочисленных народов Сибири при полномочном представителе Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. Драчевском. О серьезности намерений этого Совета говорит уже то, что в последние месяцы им проведено уже несколько совещаний по проблемам коренного населения. На совещании в Новосибирске стоял вопрос о ходе реализации

"Международного 10-летия коренных малочисленных народов". На совещании в г. Томске рассматривалось состояние дел в предпринимательской деятельности среди коренного населения, об открытии новых рабочих мест.

В выступлении президента отмечены и позитивные моменты. Например, Ассоциация заключила соглашение о сотрудничестве с Комитетом природных ресурсов по Кемеровской области. Здесь важно то, что при оформлении и выдаче лицензии на недропользование обязательно согласование с Ассоциацией шорского народа, в соответствии с которым владелец лицензии берет на себя обязательства по участию в решении социально-экономических проблем коренного населения. Наша задача в данном случае - расставить акценты, подойти к делу не с точки зрения интересов кучки представите-

лей, находят работу по специальному в тех городах, откуда они были направлены. Либо не хотят возвращаться, либо просто не могут найти работу. Необходимо выходить на договорные отношения с теми, кого мы посыпаем учиться. Вопрос должен стоять так: получил образование - вернись в город, который тебя рекомендовал, в противном случае - поступай, как можешь.

Далее было отмечено, что несколько лет мы говорили о необходимости создания молодежной организации. Наконец провели учредительную конференцию, на которой приняли решение создать региональную общественную организацию молодежи коренного населения Кузбасса, избрали актив и решили, что наша молодежь, засучив рукава, начнет работать. Но увы! Большой активности не видим.

Делегатов съезда на проблемах обучения шорскому языку. Она предложила переиздать учебники шорского языка, сделать их более красочными, помочь учителям в издании методической литературы, в организации экспедиций по сбору историко-культурного материала. Нина Алексеевна высказала озабоченность тем, что интернаты, в которых живут и обучаются дети из отдаленных деревень, постепенно превращаются в интернаты для детей из неблагополучных семей. Такое положение в школе-интернате № 3 в г. Таштаголе и № 10 в г. Мыски. Назрела необходимость в создании таких детских центров национальной культуры, какие уже есть в г. Новокузнецке - "Тазыкан" и "Аба-тура".

П. П. Акуляков из г. Междуреченска вспомнил, что в период, когда он возглавлял управление по делам национальностей администра-

ции издалельского совета при Ассоциации шорского народа, в состав которого вошли бы представители шорской писательской организации, кафедры шорского языка и литературы Кузбасской государственной педагогической Академии, художники, члены Ассоциации.

До сих пор неизученной остается история развития шорской культуры, поэтому сегодня надо серьезно заняться ее исследованием. Для этого необходимо создать исследовательскую лабораторию. Его поддержала и директор историко-этнографического музея г. Таштагола Н. А. Шихалева, сказав, что шорцы слишком долго старались забыть свои традиции, обряды, священные места. Надо не только вспомнить все, но и сохранить для своих потомков.

Вице-президент Ассоциации народов Севера, Сибири и Дальнего Востока М. А. Тотышев рассказал о принятом решении очередной семинар-совещание Российской Ассоциации провести в Кемеровской области. По вопросу о территориях традиционного природопользования (ТТП) Горная Шория выбрана не случайно, т. к. здесь удалось и Ассоциации, и общинам подготовить заявки в правительство РФ о необходимости создания здесь ТТП. Необходимо подключить сюда и молодежную организацию.

Не первый раз говорилось о создании Совета коренных малочисленных народов Кузбасса при губернаторе Кемеровской области, но надо настойчивее реализовывать намеченные, тем более, что шорское движение всегда находило понимание и поддержку в решениях своих проблем со стороны губернатора А. Г. Тулеева.

У председателя телеутского общества В. И. Накаева вызвало удивление, что на таком высоком форуме никто не выступил на шорском языке и в перерывах все общались друг с другом только на русском. Телеутов значительно меньше, но они не забывают свой родной язык и не стыдятся общаться друг с другом на телеутском языке. А шорцы?

Всего в прениях выступило 17 человек. Внесены изменения в устав Ассоциации. Съезд закончил свою работу принятием резолюции.

М. СЕРБЕГЕШЕВА,
председатель
президиума съезда.

КРАЙ РОДНОЙ - ГОРНАЯ ШОРСИЯ

ИТОГИ СЪЕЗДА

лей коренного населения, а всего народа в целом.

В администрации Кемеровской области прошел "круглый стол" на тему "Защита интересов коренных малочисленных народов, проживающих в зоне влияния разработок полезных ископаемых". В результате Ассоциации удалось заключить соглашение о сотрудничестве и партнерских отношениях с такими промышленными предприятиями, как ОАО "Западно-Сибирский металлургический комбинат", ОАО "Южный Кузбасс". В рамках соглашения за 2 года получено 1 млн. 72 тыс. рублей. Из этих средств оказана финансовая поддержка существующим фермерским крестьянским хозяйствам, приобретено оборудование для историко-этнографических музеев г. Междуреченска, Мыски, Таштагола, профинансированы этнографические экспедиции по Таштагольскому району, реке Мрас-су и лыжный переход, ремонтные работы в общежитии для студентов факультета шорского языка и литературы Кузбасской государственной педагогической академии, издана серия книг шорских писателей и поэтов и т. д.

В 2002 г. по инициативе вице-президента Ассоциации народов Севера, Сибири и Дальнего Востока М. А. Тотышева подписан меморандум о сотрудничестве с Арктическим советом атабасков (Канада). В рамках этого соглашения предполагается обмен делегациями, сотрудничество в области культуры, образования, проведения совместных мероприятий в Горной Шории. Для нас определенный интерес представляет обмен опытом по вопросам самоуправления, менеджмента. Планируется первое совместное совещание провести в г. Новокузнецке в начале июня 2003 года.

Немало сделано и в решении вопросов по сохранению шорского языка, песенного творчества, традиций шорского народа. Но все равно невозможно восполнить то, что медленно умирало в течение 50-ти лет. В результате крайне сложно изучать шорскую литературу, нет учебников, мало книг. А произведения авторов прошлых лет можно найти лишь в личных библиотеках. Учитывая это, было переиздано одно из самых значительных произведений Федора Числякова "Кинз". Этот вопрос был поднят и в выступлении других делегатов съезда. Приятным подарком для делегатов съезда стала книжка для самых маленьких Н. Уртегешева "Мак" (малышка), выпуск новой книги Л. Н. Арбачаковой и А. Арбачакова "Тенгри, Ульген и другие..."

Далее докладчик отметил, что есть подвижки в обучении шорской молодежи в ВУЗах Кемеровской области. Ежегодно подают заявки для поступления в институты более 60 человек, но поступают лишь 30%. Причины различные, главная - низкий уровень подготовки. Но возникают проблемы и другого характера. Не все, получившие направления в ВУЗы и закончившие

много проблем в экологии. Мы ждем от молодых активности в делах. Более последовательно должна действовать и Ассоциация. Сложно, когда все вопросы сводятся к одному человеку. Егор Александрович предложил ввести статус вице-президента, наделив каждого полномочиями в том или ином направлении. Таким образом выстроена работа Ассоциации народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Эффективность работы налицо. За последние годы головной Ассоциации удалось выйти на соглашение о сотрудничестве с Министерством природных ресурсов РФ, Министерством культуры, Комитетом по делам национальностей Государственной Думы Федерального собрания РФ и т. д. Это замечательный пример профессионального подхода к решению проблем.

Сегодня необходимо изменить тактику нашего движения: не жаловаться и просить, а грамотно, действительно, продуманно защищать свои интересы, искать пути их решения в новом правовом пространстве.

В этом плане уже есть пример у нас в регионе: Ю. К. Токмаш, председатель общины из г. Таштагола, добился через суды (городской и областной) освобождения взыгравляемой им общины от уплаты земельного налога.

На съезде Н. А. Сандыкова - член совета Ассоциации шорских народов, заострила внимание де-

рессии Кемеровской области, из федерального бюджета в область в рамках целевой федеральной программы развития народов Севера, Сибири и Дальнего Востока было получено 8 млн. 576 тыс. рублей. Ныне работающему департаменту не удалось даже утвердить областную Программу по поддержке и развитию коренных народов Кузбасса на 2003 год, мизерная сумма выделена из областного бюджета и в 2002 г. В настоящий момент департаменту необходимо немало потрудиться, чтобы попасть в российскую программу "Дети Севера". А если мы хотим, чтобы среди коренного населения появились предприниматели, надо выходить с предложением в администрацию Кемеровской области о том, чтобы предприниматели шорцы имели возможность взять кредит сроком на 8-10 лет.

Кандидат философских наук, преподаватель кафедры шорского языка Г. В. Косточкин из Новокузнецка отметил, что в последние годы действительно издано несколько книг шорских авторов. Сегодня можно сказать, что шорская литература жива. И свидетельство тому то, что в составе шорской писательской организации 8 человек являются членами Союза писателей России.

СОЦЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

ОТДОХНУЛИ ВЕСНОЙ

В апреле и мае пятнадцать детей из малообеспеченных семей нашего города отдохнули и поправили свое здоровье по бесплатным путевкам в юргинском санатории "Бодрость" и Белокурихе. Их предоставил нуждающимся в лечении юным мысковчанам департамент социальной защиты населения администрации области. Это первое поступление путевок в текущем году.

Женя Ходкевич, Юля Черепанова, Костя Ананьев и другие школьники с удовольствием вспоминают сейчас дни отдыха, лечения, учебы и общения с другими кузбасскими детьми в санатории "Бодрость", что под Югрой. Пятеро мысковских ребят, среди которых Я. Иванников, А. Куц, Н. Ерофеев, только что вернулись с известного алтайского курорта Белокурихи. Поездка на автобусе к месту отпуска и обратно домой для детей была бесплатной.

ОБЕДОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

С середины апреля в кафе "Лакомка" поселка Притомский вновь стали кормить бесплатными обедами нуждающихся в этом малообеспеченных взрослых и детей. Пятнадцать человек получают здесь шесть раз в неделю обед из трех блюд стоимостью 18 рублей.

Не первый год отпускает бесплатные обеды по дополнительному центру соцобслуживания кафе "Клубничка" (пос. Ключевой) и кафе "Агат" (в центре города). Сейчас там питаются 35 человек. Талоны на бесплатное питание выдает центр соцобслуживания г. Мыски по адресу: ул. Серафимовича, 16.

ГУБЕРНАТОРСКИЕ НАБОРЫ

В апреле центр соцобслуживания получил не 356 губернаторских продовольственных наборов, а на 58 штук больше. Дело в том, что продуктовые наборы

от администрации области стали получать труженики тыла, которые имеют пенсию меньше тысячи рублей и трудовой стаж которых более сорока лет.

Ежемесячные губернаторские продовольственные наборы стоимостью сто рублей каждый получают в нашем городе ветераны войны, бывшие узники концлагерей, блокадники, долгожители, которым за 90 лет.

НАГРАЖДЕННЫМ - КУЗБАССКУЮ ПЕНСИЮ

В торжественной обстановке в ДК "Юбилейный" в один из апрельских дней получили пожилые мысковчане, награжденные орденом Трудового Красного Знамени, первую кузбасскую пенсию в размере трехсот рублей. Их в нашем городе сорок семь человек. Теперь эта пенсия они будут получать ежемесячно.

Конверт с деньгами, гвоздику вручала виновникам торжества заместитель председателя комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области Людмила Владимировна Гельмут. В ДК "Юбилейный" для награжденных были накрыты столики к чаепитию и показан концерт.

ПОЛУЧИЛИ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Тридцать мысковчан разного возраста были приглашены 14 апреля в конференц-зал центральной городской больницы. Это пациенты городских поликлиник, которые нуждались в слуховых аппаратах. Среди них инвалиды детства, ветераны и инвалиды войны, труженики тыла.

Собравшимся вручили слуховые аппараты, затем с пожилыми людьми побеседовал первый заместитель главы города Г. И. Воробьев, а заведующая терапевтическим отделением поликлиники № 1 З. Т. Тимохина дала консультации.

Четвертым пациентам бесплатные слуховые аппараты доставили на дом.

НАШ КОРР.



на вырост

ПРЕЖДЕ ВСЕГО - что за "Сибирский Дом"? Что это и откуда взялось? Кто дом построил - и кто в нём живёт? Можно ли прийти туда в гости?

Как известно, дом - это не только стены, но и люди, которые в нём живут, дела, которые там творятся. Формально "Сибирский Дом" - общественная организация в Красноярске; её цели, опубликованные и зафиксированные в уставе, - развитие молодёжного творчества, создание и пропаганда образцов новой, гуманистической культуры, поддержка инициатив, исходящих от простых людей и имеющих социальную и культурную значимость. Слова красивые, цели громкие - но, поверите мне, они написаны на щите у бесчисленного количества организаций, имя которым - легион и которые ничем, кроме заявления собственного имени всюду, где можно, не забочены...

Но "Сибирский Дом" - не только юридическое лицо. Прежде всего - это многогранный, состоящий из многих частей замысел, конечная цель которого - создание в Сибири, в глубинке, в провинции возможностей яркой, интересной, успешной жизни. У нас хватает людей, которым такая жизнь нужна: их интересы широки, возможности огромны, амбиции серьёзны - и которым поэтому тесно в нынешней Сибири.

Да, при своих необычайных, девственно необжитых просторах наша Сибирь (пока что) - удивительно тесная страна. Все пути здесь известны, набор возможностей для молодых людей ограничен - традицией, социальной ситуацией, всеми сильными стереотипами, узостью взгляда... Не секрет, что нынешняя Сибирь - грандиозный сырьевой природный ресурс России, значит, и перечень занятий, профессий, открытых для сибиряков, ограничен добычей и переработкой природного сырья. Именно в этих отраслях вкладываются грандиозные средства - и российской казны, и иностранными инвесторами. А новые идеи, культурные ценности - это не для нас, не для Сибири. Добывать и перерабатывать - а наши культурные потребности удовлетворять из Москвы и Голливуда! Так вот - слабо их удовлетворяют и Москва, и Голливуд!

Людям, образовавшим "Сибирский Дом", это не нравилось. Во-первых, просто обидно за родные места, было непонятно, почему Сибирь должна быть чьим-то придатком, кормиться из чужих рук. А во-вторых, немножко даже страшно: кто будет работать на всех этих грандиозных заводах, кто станет использовать все природные богатства, если одни люди деградируют, а другие уедут?

Это не нравилось (и не нравится!). А чего же хочется взамен?

Что делал в Южном Кузбассе "Сибирский Дом"?

Хочется, чтобы молодые люди смотрели на мир шире, видели там не только карьеру и увеселения, но, прежде всего, возможности и поле для деятельности для честного труда, для преобразующего творчества. Ради этого "Сибирский Дом" и ведёт свои дела: поддерживает проекты, увеличивающие и реализующие возможности молодых людей; разворачивает культурные проекты, показывающие ценность нового, необычного взгляда на мир, творческого отношения к жизни, честного труда, свободы и человечности; проводит выездные школы, где старшеклассники могут увидеть возможность своей будущей жизни, встретиться со своими перспективами, сделать жизненный выбор - и получить знания, необходимые, чтобы правильно совершить его.

Одной из таких школ как раз была Южно-Кузбасская школа кино и журналистики.

Мы привыкли, что искусство - это нечто высокое, почти недоступное нам, смертным; что хороших новостей не бывает, а всю правду знают только власти имущие, которые и выдают её простому народу строго дозированно. Точка зрения удобная - от нас ничего не зависит ни в области информации, ни в области идей, мы обречены только воспринимать созданные другими культурные образцы и послушно верить, что они - истинные. От привычки к пассивности в культурной жизни недалеко до пассивности вообще, во всех своих делах. Но пассивный человек - несвободен!

"Сибирский Дом" взялся утвердить следующие точки зрения: искусство, образцы прекрасного, путеводные идеи могут создаваться не только "мэтрами"; журналистика может нести не только новости об убийствах и светских скандалах, но и информацию о том, как люди могут интересно и достойно жить, как они могут достигать счастья. И, самое главное: искусство - это не только картины и романы (их действительно создают не очень многие люди), но любые события нашей жизни, имеющие интересные и важные последствия, утверждающие идею человеческого достоинства и возможностей, доведённые до конца, совершающие искусство.

Начиная с самостоятельного творчества в традиционных сферах: в литературе, журналистике, кинематографе - молодой человек легко придет к самостоятельности и творчеству в любой жизненной сфере, в любой деятельности, даже если он будет писать стихи только в альбомы и снимать кино только на выездных школах!

Это вот и было содержанием работы Южно-Кузбасской школы кино и журналистики. Что же получилось в итоге?

Во-первых, идея о том, что

создавать произведения искусства можно не только в профессиональных мастерских и не только в живописи или кино; что творчеством - ответственным творчеством - может быть вся наша жизнь, похоже, заинтересовалась молодых жителей Кузбасса, а кого-то даже захватила. Последствия должны проявиться в их дальнейших жизненных путях...

Во-вторых же, школа сработала на доработку некоторых старых молодёжных проектов и оформление новых.

НЕДАВНО на базе отдыха "Романтика", что под Междуреченском, закончила работу Южно-Кузбасская школа кино и журналистики "Новый взгляд", организованная для старшеклассников. Инициаторы работы школы - педагоги Красноярского госуниверситета и мысковской средней школы № 8. Научный руководитель проекта - кандидат философских наук С. В. Ермаков, ведущий менеджер - директор школы № 8 М. П. Челенок.

Такое мероприятие в наших краях проводится впервые. Почти 20 молодых людей получили уникальную возможность для первой "пробы пера" на поприще журналистики, могли заняться съемкой видеороликов, компьютерным дизайном и компьютерной анимацией. Но главное даже не в этом. По ходу дела рождались новые перспективные идеи, например, создание в городе Мыски молодёжного информационного центра.

Организаторы и участники работы Школы выражают благодарность генеральному спонсору - ОАО "Южный Кузбасс" в лице В. Е. Байшева, ООО "Купец" (В. Л. Гордиенко), СК "Сибрегионстрой" (А. М. Вакуленко), комитету по образованию г. Мыски (А. И. Павленко).

Мысковские школьники с пользой провели время и неплохо отдохнули, впрочем, об этом они расскажут сами.

МНОГО ПЛАНОВ, МНОГО ИДЕЙ

Участница пресс-центра Ирина СИЛИЧ провела интервью с организаторами Школы. Главные вопросы: какие перспективы открываются перед ее участниками и чем она полезна для города Мыски.

Семен Вячеславович Ермаков, кандидат философских наук, доцент Красноярского государственного университета:

- Качество школьного образования в последние годы стремительно падает, и выпускники школ очень часто не имеют просто элементарных навыков, не в том смысле, что не знают таблицу умножения, а просто не умеют ориентироваться в ситуации.

Прежде всего, у участников была возможность, может быть, впервые в жизни подумать и поучиться. Мы привезли с собой довольно много инструментов для работы с современными медиа-технологиями.

Участники школы могли работать в пресс-центре, снимать на видео, делать "мультишные" клипы или видеоклипы на основе фотографий. Самое главное - попробовать себя в деле, которым практически нет возможности заняться в вашем городе. Проявить себя как человека творческого. Мы не считаем, что все выпускники наших школ должны обязательно стать журналистами или кинооператорами, но знать, что это возможно - очень важно. В городе Мыски появится новая молодежная политика, если хотя бы какие-то молодые люди скажут, что им интересно не только развлекаться, но и заниматься чем-то интересным и полезным.

Марина Петровна Челенок, директор школы № 8, г. Мыски:

- Если ребенок достаточно умный, он обычно связывает свою карьеру с большим городом. Мы доказываем, что жителям Мысков не обязательно попадать в большой город, чтобы жить интересно, красиво и насыщенно.

Бот сейчас в Мысках идут выборы. У всех кандидатов есть предвыборные программы. Единственное, что их заботит, это проблемы наркомании, СПИДа, беспризорности детей. А какие интересы у перспективных детей - про это никто не говорит. Это означает, что интересные, думающие дети связывают свое будущее с большим городом. А не лучше ли развивать то, где ты родился, что тебе близко и дорого? И если в Мысках появится новая молодежная программа, значит у нашего города есть перспектива.

НАШИ ВЛЕЧЕНИЯ



Когда я ехал в школу кино и журналистики, то представлял себе, что она основывается на обычной системе образования. Но потом увидел, что восприятие и осмысливание мира здесь какое-то отличное от других; на привычные мне вещи я стал смотреть совсем другим, "новым взглядом" и увидел новый и более прекрасный мир.

Здесь я впервые научился творить настоящие произведения искусства, приобрел некоторые навыки "видеовзгляда", то есть видение мира через объектив фотоаппарата или видеокамеры. Научился по-новому осознавать себя и окружающий мир.

Эта школа подействовала кардинально на многих ее участников, которые, вернувшись, продолжили занятия журналистикой и съемками молодежных фильмов. Я очень надеюсь, что скоро в г. Мыски появится своя команда, которая сможет на экранах телевизоров показать прекрасный и другой мир, в котором не будет зла и несправедливости.

Артем ЖИРНЫЙ,
ученик 10-го класса школы № 8.

Зачем я приехал в эту школу? Во-первых, в жизни надо все попробовать. Даже если я не буду учиться на журналиста (скорее всего, так и будет), знания, полученные здесь, мне все равно пригодятся. Каждый человек должен уметь писать. Если ты хорошо знаешь какое-либо дело, почему бы не написать об этом? Например, если ты хороший компьютерщик, можешь делать обзоры компьютерного рынка в Интернете или в газете. Умение писать можно применить в любой области человеческой деятельности.

Во-вторых, когда общаяешься с людьми, обмениваясь с ними своими идеями, то всегда делаешь новый шаг в собственном развитии.

Владимир ГОЛИШЕВ,
ученик 10-го класса школы № 8.

Дорогое яичко к Христову дню

В газете "Сельские вести", которая издается в Новокузнецком районе, недавно была напечатана информация о том, что Мысковская птицефабрика является лидером по производству яиц среди шести птицеводческих предприятий юга Кузбасса. Буквально несколько строчек в газете. Чтобы получить более подробную информацию, я позвонила главному бухгалтеру Мысковской птицефабрики Т. А. Шевяковой. Вот что рассказала Татьяна Александровна:

- С начала года наш коллектив работает стабильно. Производство яиц выросло на 121 процент, рост реализации продукции увеличился на 120 процентов, поголовье птицы выросло на 106 процентов.

Спрос на нашу продукцию возрастает обычно в апреле. Ведь в конце месяца отмечается светлое Христово Воскресение. И в этот большой православ-

ный праздник не обойтись без традиционных пасхальных атрибутов, крашеных яиц.

Этот христианский праздник, пожалуй, единственный в году, когда птицеводы могут поднять цены на свою продукцию, а потом полученный доход пустить на приобретение кормов. Сезонное повышение цен на куриное яйцо объяснимо еще и тем, что недавно вновь поднялись тарифы на электро- и теплоэнергию. Это, в частности, одна из причин, по которой администрация фабрики не смогла, как планировалось, повысить зарплату трудящимся фабрики.

Сейчас у нас работает пятьдесят человек. Коллектив стабильный. Сокращения рабочих мест нет, что тоже немаловажно в нынешнее время.

Записала
Л. РУСАНОВА.

СЛУЖБА "02"

"ЛИПОВЫЕ" СОТРУДНИКИ

Спешим довести до сведения горожан, что на территории нашего города в последнее время участились случаи мошенничества. Происходит это следующим образом: преступники, используя доверие граждан, представляются сотрудниками правоохранительных органов, предъявляя при этом "липовые" документы, удостоверяющие их личность как представителей власти. Потом проникают обманным путем в квартиру и незаконно завладевают имуществом граждан. Так, совсем недавно, некий гр. П. решил поживиться за чужой счет. Поздним вечером он постучался в одну из квартир нашего города, представился сотрудником милиции, показал поддельные документы и обманным путем завладел имуществом гр. С. На сегодняшний день по данному факту в следственном отделе ОВД г. Мыски возбуждено уголовное дело и проводится

предварительное расследование. Наиболее распространеными категориями граждан, подвергнутым действиям мошенников, являются несовершеннолетние и люди преклонного возраста.

Используя поддельные документы, при недостаточной внимательности контролеров эти бессовестные граждане пользуются бесплатным проездом в городском общественном транспорте и электропоездах междугородного сообщения.

Во избежание неприятностей хотелось бы напомнить, что сотрудник милиции при обращении к гражданам обязан представиться, предъявить свое служебное удостоверение (оно бордового цвета) в развернутом виде. В удостоверении должны быть четко и ясно написаны номер удостоверения, фамилия, имя и отчество сотрудника, личный номер, вклеена его фотография, на

которой стоит печать; указана должность, дата выдачи и срок действительности удостоверения. Сотрудник на фотографии должен быть обязательно в форменной милиционерской одежде.

Дабы не стать очередной жертвой мошенников, будьте более внимательными и бдительными. При появлении любой информации о подозрительных личностях в целях своевременного их изобличения немедленно сообщите в милицию.

Напоминаем также, что вышеуказанные деяния квалифицируются Уголовным кодексом РФ как преступления по статье 159 "Мошенничество" (наказание - до 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества) и статье 327 "Подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков" (наказание до 4 лет лишения свободы).

Б. КОНДРАШКИН,
зам. начальника
ОВД г. Мыски,
начальник штаба,
майор милиции.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ЕСЛИ ПЬЯНЫМ СЕЛ ЗА РУЛЬ, ВДАРИТ ПО КАРМАНУ РУБЛЬ

У русского человека очень много вредных привычек, одной из которых является потребление спиртного. И с каждым годом число любителей горячительных напитков только увеличивается. За три с половиной месяца текущего года инспекторами Государственной инспекции безопасности дорожного движения было задержано 96 человек, управлявших автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. За аналогичный период прошлого года эта цифра составляла 85 человек. Но, как видно, ничто не останавливает таких горе-водителей. Все прекрасно знают, что мера наказания за данное правонарушение ужесточилась и согласно Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, ст. 12.8 ч. 1, управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения,

влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда (1000-2000 рублей) или лишение права управления транспортными средствами сроком на один год. Если раньше, до вступления в законную силу нового административного Кодекса водителю, лишенному водительских прав за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, разрешалось по истечении половины срока наказания собрать необходимые документы и вернуть права, то сейчас "амнистии" нет ни для кого. "Мотать срок от звонка до звонка" придется работникам ЦОФ "Сибирь" П. И. Панчихину, Д. С. Смирнову, работнику шахты "Углекоп" В. Г. Нестерову, работнику МУЗ ЦГБ К. С. Сикунову. Штраф в сумме 1000 рублей заплатили работникам ООО "Каштан" Г. С. Силин,

работник ТУ ГРЭС И. Г. Маклаков, нигде не работающий А. М. Харченко. А по 2000 рублей заплатили в пользу государства работник "Сибстройинвеста" В. В. Владимиров, работник КООП "Романтик" А. Б. Бахшиев, работник АО "Сибирь" С. Я. Бархатов.

За передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, законный владелец транспортного средства подвергается наложению административного штрафа (ст. 12.8 ч. 2 КРФ об АП) от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда или лишению права управления транспортным средством сроком на один год.

Е. ГАДЕНОВ,
начальник ГИБДД
г. Мыски.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
Мет. рамы
с резиновым
уплотнителем.
Скидки до 10%. Кредит.
Доставка бесплатно.
Тел. 2-07-70.

Поздравляем с Юби-
леем Антонину Михай-
ловну ГЛАДЫШЕВУ! Не
жалей Ты прожитые годы,
жизнь во все времена хо-
роша! Поздравляем Тебя с
Юбилеем и желаем здо-
ровья, добра!

ЕВДОКИЯ,
ЕВГЕНИЯ,
ЛЮБОВЬ.

КРОТОВА ЮЛИЯ!
Ну вот тебе 15-ть
лет.
Тебе родной жела-
ет дед
Здоровья, счастья и
любви!
Расти, красавица,
живи!

Комитет по управлению муниципальным имуществом объявляет конкурс на сдачу в аренду нежилого муниципального помещения, расположенного по адресу: 50 лет Пионерии, 6, общей площадью 13 кв. м.

Заявки принимаются до 10 мая 2003 года.
Обращаться: г. Мыски, ул. Советская, 42, т. 2-23-73.

Станция переливания крови производит выдачу удостоверений "Почетный донор России" нового образца. Выдача производится ежедневно до 15 мая с 9.00 до 15.00 (кроме выходных) в СПК. При себе иметь паспорт.

СОК "Мрассу" срочно требуется фельдшер для работы в здравпункте, желательно пенсионер.

В магазин № 3 ООО "Техсервис" (пос. Ключевой) на время отпуска (июнь-июль) требуются два продавца. Обращаться в администрацию м-на "Дока-хлеб".

Ремонт, клеймение весов. Тел. 3-40-69.

ЦЕМЕНТ. Доставка, выгрузка. Тел. 2-44-63.

ТАКСИ. Тел. 2-12-99; регистр. № 1364.

Ветеринарная лечебница проводит весеннюю обработку крупного и мелкого рогатого скота с 3-х месячного возраста: центр города - с 5 мая; п. Шоферской - 12-го мая с 8 час.; р-н Кирзова с 10-ти час.; п. Карчит - 13-го мая с 8 час.; лесхоз с 9-ти час.; п. Бородино - 14-го мая с 8 час.; 3-й р-н с 10-ти час.; лесничество - 19-го мая с 8 час.; Н. Рюм - 20-го с 8 час.

Стоимость обработки - 62 руб.
Обращаться по тел. 2-11-21.

ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру (3 этаж) в кирпичном доме в центре. Тел. посредника: 2-06-47.

А/м "Москвич-412", 1981 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 4-39-23, после 20 час.

А/м ИЖ-комби, 91 г. в., пробег 33 тыс. Цена 37 тыс. руб., торг. 2-12-99.

Черную камолую козочку, возраст 5 мес. Обращаться: ул. Широкая, 46; тел. 2-13-65.

Утерянное удостоверение Госстрах г. Кемерово, выданное на имя Гладковой Т. П., считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 236, выд. ТУ ЭТ на имя Бекренева В. Е., считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Бородинской школы, Мысковского ГОВД, общности "Шория", лично В. В. Апаньеву, М. И. Кульбезкову, А. Г. Павлюку, Н. В. Крепчук, А. А. Шуваеву и всем, кто оказал помощь в похоронах нашего мужа, отца, дедушки Кусургашева Василия Федоровича.

Семьи КУСУРГАШЕВЫХ, ЧИСПИЯКОВЫХ, АРБАЧАКОВЫХ.

Комитет по образованию, совет профсоюза учителей выражают соболезнование учителью начальных классов общеобразовательной средней школы № 2, председателю профсоюзной организации Галине Егоровне Хрычевой по поводу смерти ее мужа ХРЫЧЕВА Анатолия Алексеевича.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 6 мая 2003 г. с программой телевидения.

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2965.